



# Acció Valencianista

## Dinars d' amical conversa

La crisi econòmica mondial, Punt d' obrir per a la seua solució. Així disserà amb la seua característica competència, sobre el tema que diuen l' amic Josep García Conejos.

Com a conseqüència de la passada guerra—va dir—en tots els països s' hi nota una gran crisi econòmica. Però cal fer una divisió entre els països que foren neutrals i els beligerants, pels quals, a més d' estar afectats per les causes generals que produeixen dita crisi com un remataient de la seua intervenció en la guerra, s' hi troben amb la riquesa desfeta. Els portaren a aquest estat, l' excesse enorme de les despeses i la necessitat dels nous emprèstitos, que a l' agotar els estors nacionals s' ajudaren del capital d' altres països. Iclar es, al finir la guerra tenen tots ells un gran deficit, i sobre tot, un gran deute.

Aquesta situació ha produït trasverses econòmiques d' importància, segons es demostra en articles publicats per la CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, als quals se refereix.

Alhora, els preus dels gèneros sufriran una alça, inevitable, per l' augment de la mà d' obra; perenent aquest que fou considerat com un argument de riquesa, com una plauvia. Pero en la postguerra s' ha operat un desplaçament, i hem vist com el valor creixent de les coses ha anat baixant i baixaran més, fins arribar al punt anterior, desapareixent per tant aquella alteració del valor real. Cita el cas de Cuba, naçió productora de sucre per excepció, la qual tenia depositades en dobles tots les existències, sobre les quals el Banc facilità considerables cantitats. Posteriorment, la depreciació natural d' aquest article, prodigià a dit Banc la quebra, resolta per mig d' un conveni.

Parla després de l' especulació en moneda estrangera. Tot el mon preferia que aquesta sia la causa de les dificultats per que atravessa la Banca. Pero es un negoc llicit que ningú govern pot impedir, a més de que sois si hi fixen en aquella moneda que ha reportat perjudicis, deixant a banda aquella altra que ha donat ganancies, com els francesos, dollars i lliures. Si no haguerem comprat franceses les nostres mercançies? Negà que tinguen riquesa estancada ni que eixa especulació per sola pugui produir els efectes que se li atribueixen.

El cas d' Espanya és diferent a tots. Tenim encara un sistema monetari antiquat, que ja en 1918 s' intentà reformar per mitjà d' un projecte, a hores d' ara oblidat, i del qual s' hi parla en el Congrés d' economia celebrat en Valencia. Diu que el Banc d' Espanya no ha fet el que devia: parla de les emisions de paper autoritzades i del descobert real que existeix. Referint-se a l' ajuda que ha proporcionat a la Banca Catalana, després de moltes vacilacions, diu que no significa sacrifici de cap mena, i que igualment ha grans pogut fer eixa operació un particular, pujant sobre efectes presents, ha concedit un crèdit del seixanta per cent.

Entre les reformes que exigeix la postguerra, incloïa la del règim monetari per tal que el Banc d' Espanya passe a ser un Banc de Banca, i deixe de realitzar determinades operacions com la de concessió de crèdits a particulars; la de les lleis americanants, abreviant els trams, i les suspensions de pagaments i jubiles; la de la tributació, cercant l' equilibri entre els ingressos i despeses, gravant aquells capitals on no interveu el treball, i altres.

Per com d' exemple el cas de l'àlia, ha nació que més s' ha preocupat d' aquest assumpte. En ella s' hi observa un canvi en la seua marxa determinat per el programa de Giorditti, tendint a reduir la circulació fiduciaria. Per aquest canvi, l'àlia arribarà en l' estiu de dos anys a amortir el seu deute de guerra.

El Govern devia procurar totes aquelles reformes esmentades, deixant la qüestió dels aranceles, pujant aquests sols des de ser un recurs traxitori, ja que al gravar les mercançies estrangeres en justa reciprocitat, les nacions perjudicades fan altre tant amb les nostres. I l' acció del Govern devia anar accompagnada de la dels industrials, programada per el president i secretari de la unitat socialista.

Acaba diant que per esser paupèrines les baixes que produeixen la crisi, hi ha temps per a intentar les solucions.

Fon molt felicitat el nostre amic al finalitzar la seua conversa sobre un ample tema actual, i en el qual mostrà estar ben orientat.

## Lo Rat - Penat'

El proxim dijous dia 24 celebrarà aquesta Societat una vestida homenatge en honor del popular actor valencià Manolo Taberner, que, amà sa gràcia i voluntat, sosté el teatre patri, al escenari del Saló No vetats. En aquesta festa faran us de paraula variis notables autors, seran oferides poesies per els més distingits poetes de la casa, prenent part la secció de música. I com a

final, l' homenatjat, en un dels més valuosos elements de la classe de Declamació, representarà la famosa comèdia dramàtica de Pérez Cela, "Llida de vida", una de les millors produccions de nostre teatre modern.

La vestida començarà a les sis i mitja en punt.

## Representante

para la plaza de Valencia solicita casa de Barcelona del ramo de drogas, productos químicos y colores de anilina.—Ofertas por escrito, con indicación de conocimientos, edad, referencias, etc., etc., a esta Administración, bajo el núm. 500.

## La Misión de la Mujer

La segunda de las Conferencias sociales que con el ansiado tema d' anoche el doctor canónigo de esta Metropolitana don Félix Bilbao en los Intereses Católicos, de cuya obra es director, estuvo concurrendísimo y resultó muy interesante.

Comenzó el orador haciendo un breve resumen de su anterior conferencia y dijo que iba a extender la misión de la mujer a través de la Historia, señalando como límites de su trabajo el paganismo y la Revolución francesa.

Señaló las etapas de la antigüedad cristiana, los bárbaros, el Renacimiento, la reforma protestante y la Revolución francesa, y demostró que en la primera no se oscurecieron las enseñanzas de Jesucristo, el cual quedó entre nosotros en la Eucaristía y en la Iglesia.

En bellos períodos relató los trabajos apostólicos de San Pedro y las persecuciones que las doctrinas del cristianismo originaron, haciendo así ceder a tres millones el número de los mártires, hasta que con el Emperador Constantino triunfó la Cruz.

Explicó como en el segundo período (los bárbaros) fue enemigo de la mujer, merced a la influencia religiosa, que se identificó en el ambiente, como lo prueba la alta estima que en aquella época se tuvo a la virginidad, dando origen a la fundación de las Carmelitas. Algunas de ellas, como el doctor Benlloch, por haber sido elegido por el Papa para continuar el elenco de los Cardenales valencianos.

Siguiendo el itinerario señalado, y que dimos a conocer a los lectores, el señor Arzobispo administrará mañana a las diez el Sacramento de la Confirmación en la parroquia de San Andrés, y el sábado próximo en la de Santa Catalina y San Agustín.

CEREAL-LEGUMINOSA BELLVER

El mejor alimento vegetal para toda clase de enfermos.

Mañana tarde, a las cuatro, se reunirán en el local que ocupa el Fomento Industrial y Comercial del Reino de Valencia, y convocados por el presidente señor marqués de Masegasa, los presidentes de la Cámara Oficial de Comercio, Ateneo Mercantil, Unión Gremial, Sociedad Económica de Amigos del País, Almacenistas de Tejidos de España, Comité Regional de Almacenistas de Tejidos y Almacenistas de Maderas, a fin de que dicho señor les de cuenta de las impresiones recibidas en su último viaje a Madrid acerca de: asunto del aplazamiento de la percepción del impuesto por utilidades en lo que afecta a las Sociedades Regulares, Colectivas y Comanditarias simples, y de cambiar impresiones sobre la reunión que ha de celebrarse en Madrid el día 3 de marzo próximo.

En el periodo de Renacimiento, dirá el orador que una ráfaga de paganismo oscureció el sentimiento religioso, bajando el nivel y la consideración a la mujer; ciò los escritos immorales que entonces se publicaron, y frente a los cuales se elevó la figura de Luis Vives, modelo de escritores católicos.

Extiende el doctor Bilbao en consideraciones acerca de la Reforma protestante y consecuencias que las doctrinas de Lutero reportaron, y presentó como fruto del Reñimiento la Revolución francesa, cuyos horrores describió en vigorosos períodos, y terminó invitando a las señoras a que recogieran las consecuencias que de todo ello se desprenden.

■ ■ ■

## Ministerio del Trabajo

Las Sociedades y Centros que aspiran a obtener auxilio o subvención de este ministerio, y tengan según sus estatutos o reglamento por fines el socorro sus asociados en casos de inutilidad, enfermedad o defunción; auxilios a las Cajas de retiro para obreros, Mutualidad materna, Cajas de Ahorros populares y las instituciones benéficas de carácter social, deberán presentar, con arreglo a lo dispuesto por real orden de 14 de junio de 1920, los documentos que se citan, en la secretaría del Gobierno civil de la provincia respectiva, desde el dia 1º del primer mes hasta el 15 del segundo mes del año económico.

DOCUMENTOS:

1. Solicitud al ministerio del Trabajo. 2. Certificación del acuerdo reglamentario acerca de la necesidad de subvención, y fines a que se destina. 3. Certificación de inscripción en el registro de Asociaciones. 4. Un ejemplar del reglamento o estatutos. 5. Cuenta justificativa de la inversión, si la hubiere, de la última subvención obtenida, o certificación negativa en caso contrario.

Y esperando que la indicación servirá del agrado de todas las comisiones, les invita a dar su conformidad en la casa del presidente, calle de la Cenia, 7, bajo.

■ ■ ■

TOS: Enfermedades del pecho torácico-antibacteriar Ejarque.

La Diputación provincial ha designado a don Buenaventura Guillén Engo para que, en representación de aquél, forme parte del Centro de Cultura Valenciana en la vacante de director del mismo, producida por dimisión de don Facundo Birriel y G. Polavieja del cargo de diputado provincial.

En virtud se han extendido los nombramientos de director de número y director oficial de dicho Centro, respectivamente, a favor de los señores Guillén y Birriel.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Navarrés, pesetas 874'45; el mismo, 350; Otos, 411'81; Bonrepis, 179'73; Jérés, 301'94; Torrente, 1.000; Silla, 2.687.

En los trenes de la mañana han llegado los reclutas de las Cajas de Mureta, que son destinados a la maestra de Alicante doña Susana Huertas Contreras.

También para Barcelona y su región llegó un tren militar de la línea de Andalucía, el cual prosiguió su viaje esta tarde.

Para Andalucía, en el tren correo,

marcharon los de las Cajas de Valencia,

se dan los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la noche, en el local de la Sociedad Vegetariana, calle Tapinería, núm. 3, tercero.

La enseñanza del idioma internacional está a cargo del inteligente esperantista don Fernando Sober, autor de la Gramática titulada "El Esperanto al alcance de todos"; y dado el entusiasmo de este profesor y el interés que ha despertado por el estudio del Esperanto en numerosos socios, es de esperar un resultado sumamente halagüeño en dicha sección.

Las matriculas estarán siempre

abiertas en la secretaría de la Sociedad Vegetariana Naturista.

Se dan los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la noche, en el local de la Sociedad Vegetariana, calle Tapinería, núm. 3, tercero.

La enseñanza del idioma internacional está a cargo del inteligente

esperantista don Fernando Sober, autor de la Gramática titulada "El

Esperanto al alcance de todos"; y

dado el entusiasmo de este profesor y el interés que ha despertado por el estudio del Esperanto en numerosos socios, es de esperar un resultado sumamente halagüeño en dicha sección.

Las matriculas estarán siempre

abiertas en la secretaría de la Sociedad Vegetariana Naturista.

Se dan los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la noche, en el local de la Sociedad Vegetariana, calle Tapinería, núm. 3, tercero.

La enseñanza del idioma interna-

tional está a cargo del inteligente

esperantista don Fernando Sober, autor de la Gramática titulada "El

Esperanto al alcance de todos"; y

dado el entusiasmo de este profesor y el interés que ha despertado por el estudio del Esperanto en numerosos socios, es de esperar un resultado sumamente halagüeño en dicha sección.

Las matriculas estarán siempre

abiertas en la secretaría de la Sociedad Vegetariana Naturista.

Se dan los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la noche, en el local de la Sociedad Vegetariana, calle Tapinería, núm. 3, tercero.

La enseñanza del idioma interna-

tional está a cargo del inteligente

esperantista don Fernando Sober, autor de la Gramática titulada "El

Esperanto al alcance de todos"; y

dado el entusiasmo de este profesor y el interés que ha despertado por el estudio del Esperanto en numerosos socios, es de esperar un resultado sumamente halagüeño en dicha sección.

Las matriculas estarán siempre

abiertas en la secretaría de la Sociedad Vegetariana Naturista.

Se dan los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la noche, en el local de la Sociedad Vegetariana, calle Tapinería, núm. 3, tercero.

La enseñanza del idioma interna-

tional está a cargo del inteligente

esperantista don Fernando Sober, autor de la Gramática titulada "El

Esperanto al alcance de todos"; y

dado el entusiasmo de este profesor y el interés que ha despertado por el estudio del Esperanto en numerosos socios, es de esperar un resultado sumamente halagüeño en dicha sección.

Las matriculas estarán siempre

abiertas en la secretaría de la Sociedad Vegetariana Naturista.

Se dan los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la noche, en el local de la Sociedad Vegetariana, calle Tapinería, núm. 3, tercero.

La enseñanza del idioma interna-

tional está a cargo del inteligente

esperantista don Fernando Sober, autor de la Gramática titulada "El

Esperanto al alcance de todos"; y

dado el entusiasmo de este profesor y el interés que ha despertado por el estudio del Esperanto en numerosos socios, es de esperar un resultado sumamente halagüeño en dicha sección.

Las matriculas estarán siempre

abiertas en la secretaría de la Sociedad Vegetariana Naturista.

Se dan los lunes, miércoles y viernes, a las nueve de la noche, en el local de la Sociedad Vegetariana, calle Tapinería, núm. 3, tercero.

La enseñanza del idioma interna-

tional está a cargo del inteligente

esperantista don Fernando Sober, autor de la Gramática titulada "El

Esperanto al alcance de todos"; y

dado el entusiasmo de este profesor y el interés que ha despertado por el estudio del Esperanto en numerosos socios, es de esperar un resultado sumamente halagüeño en dicha sección.

Las matriculas estarán siempre

abiertas en la secretaría de la Sociedad Vegetariana Naturista.

## Instituto Médico Valenciano

El sábado pasado, a las seis y media, dio su anuiciada conferencia el joven doctor don Javier Aguilar acerca de "La reacción de Aldehalden en los delirios sistematizados". Presidió dicho acto el que lo es de la sección de Medicina de la corporación doctor don Rafael Pastor Reig, asistiendo numerosa concurrencia.

El conferenciante hizo una síntesis del estado de la psiquiatría de la cual se desprende la confusión que actualmente existe en la definición de algunas enfermedades mentales.

pues faltan casi en absoluto los conocimientos etiológicos, patogénicos y anatómico-patológicos, que son imprescindibles para el conocimiento de una entidad clínica cualquiera.

Pasa a fijarse en el delirio sistematizado, el cual define y hace notar la frecuencia con que se aprecia en la clínica. Estudia los diferentes valores que a estos delirios se les han dado en psiquiatría, hasta en la época actual, en que para la escuela alemana, con Kraepelin a la cabeza, pueden aparecer en la paranoíasis y en la forma paranoidea de la demencia precoz, la cual es discutida frecuentemente por los autores de la escuela francesa.

No pudiendo zanjár esta cuestión con argumentos clínicos, que siempre se prestan a discusión, ni con argumentos anatómico-patológicos que se desconocen, se vale de la reacción de Aldehalden, practicada con subtratos procedentes de sustancia nerviosa y de glandulas endocrinas para tratar de resolverla.

Esta reacción, aplicada al estudio de 41 casos que presenta, en cuyos sueros se han practicado 224 reacciones, permite concluir que la forma paranoidea de la demencia precoz y distintas de la paranoíasis pura, así como también de otros procesos acompañados de demencia.

Una nutrida salva de aplausos premió la meritísima labor del joven conferenciante, que fue muy felicitado.

## SUCESOS

### Robos

El propietario del molino del trasero segundo del camino Real de Madrid vió a dos sujetos que, al anochecer de ayer, sañan de su casa, llevando a cuestas dos fardos de sacos.

Los ladrones huyeron por el camino de Tránsitos, perseguidos por don José Bellver, dueño del molino, quien logró detener a uno y lo entregó a los guardias municipales números 68 y 125, que con el cuerpo del delito (22 sacos vacíos) lo llevaron al retén de Vigilancia.

Dos guardias de Seguridad lo condujeron al juzgado de guardia, pero en la calle del Bañ del Paseos se les fugó, cruzando las del Retiro Viejo, Zaragoza, Puñalera, Campaneras y plaza de Santa Catalina, donde resbaló y cayó, causándose una herida contusa en la frente, que le fué curada en la casa de Socorro de la Glorieta.

Durante la huida, los guardias dieron varios disparos al aire, que originaron la consiguiente alarma.

El detenido, que dijo llamarse José Ubeda Vilalta, ingresó en la cárcel por orden del juzgado.

Los ladrones han visitado el bar "Moulin Rouge", situado en la calle de las Almas, estando ausente el dueño don Amadeo Verga Iborra, y se han llevado 24 botellas de amar, 24 de cognac, cinco cafeteras de metal, varios paquetes de cigarrillos, 25 pesetas y otros objetos.

### Un hombre ahogado

El día 20 de los corrientes desapareció de su casa, en el pueblo de Macastre, el vecino José Clemente Bonet, de 41 años, casado, y ayer fué encontrado ahogado en la fuente llamada del Pío, sita en término de Yátova.

A la orilla había una toalla y una pastilla de jabón, suponiéndose que estaba lavándose cuando cayó al agua, perdiendo ahogado.

### Captura

La Guardia Civil de Villar ha capturado a dos sujetos llamados Manuel Gijón Samartín, de 51 años, y Vicente Martínez Plasencia, de 34, autores de varios escalofríos y robos, el último de ellos en la masía de Tormé.

**Acerca del suceso de ayer**

Esa mañana, y a presencia del juez instructor de la causa, han probado los médicos militares a practicar la autopsia al cadáver de José López Salvador (a) Tamajón.

La diligencia, que no es del dominio público, ha demostrado, según nos asegura, la certeza del parte facultado por la Guardia civil.

Según nuestros informes, el cadáver presentaba dos heridas de bala, ambas mortales de necesidad.

A las diez de la mañana se ha verificado el entierro del cadáver.

Este, encerrado en modesta caja, ha sido conducido al Cementerio en un carruaje, acompañando algunos individuos de la familia. La colectiva ha desfilado por las ronda en las cuales las autoridades habían adoptado medidas de precaución.

No ha ocurrido ningún incidente.

D. E. P.

**TAURINAS**

## NECROLOGÍA

Esta tarde ha sido enterrado al Cementerio general el cadáver del respetable señor don Eduardo Arnal Jimeno, constituyendo el triste acto sentida manifestación de duelo, al que se han adherido gran número de amigos de la desconsolada familia.

En la comitiva figuraban asilados de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente Ferrer, clero parroquial de San Martín, y, como hemos consignado, numeroso acompañamiento.

Han presidido el duelo don Vicente Arnal, hijo del difunto; don José Calabuig, hijo político; don Vicente y don Juan Betas, don José Calafre, don Bartolomé Montañés y don Tomás Jiménez Valdés.

Reiteramos, a los que lloran la pérdida perdida nuestro pésame, de modo que hallen en las pruebas recibidas el lenitivo que su dolor demanda.

## TEATRALERIAS

### Apolo

Anoche se despidió del público valenciano la inspiradora de tantas canciones admirables, la de los bailes clásicos gitanos... Fué objeto de cariñosas ovaciones, todas merecidas. Su breve actuación ha sido, un rayo de luz.

Al despedirla en estas columnas solo nos permitimos decir: ¡Qué vuelva pronto!

## Noticias de teatros

### RUZAFÁ

Mañana jueves celebrará la función de su beneficio la aplaudida típica Iglesia María Matheu. El programa elegido no puede ser mejor, pues dará ocasión a que luza su excelente escuela de canto la beneficiaria.

La ópera "Molinos de viento" y "En Sevilla está el amor", en las que actuará como protagonista a continuación, y acompañada por la orquesta, cantará la romanza de típico de la ópera "Rigoletto", y finalizará el espectáculo con la extraordinaria aplaudida zarzuela "Las delicias de Capua". Auguramos un lleno completo, pues aparte de lo escogido del programa, la beneficiaria se ha captado muchas simpatías durante la actuación en la actual temporada, primera de su vida artística.

Muy en breve, estreno de la zarzuela "El gusanillo del querer" de Casajúsana y maestro García Solá.

### OLYMPIA

De 5 a 12 se proyectará un nuevo programa de cine con películas atractivas.

En franca y rápida convalecencia de su enfermedad la notabilísima primaña actriz María Palou, se presentará al público valenciano, que tanto la admira, al frente de su gran compañía de comedia el próximo sábado 26.

A las 6 de la tarde y a las 9:45 de la noche se celebrarán dos funciones, estrenándose la comedia en tres actos "Los nuevos pobres", vertida al castellano por el distinguido escritor Felipe Sassone, cuyo nombre es sobradamente garantía de éxito.

Para estos dos funciones y para las que se celebrarán el domingo se despachan localidades en contaduría todos los días.

### REGIÉS

Mañana jueves se celebrará en este teatro la inauguración de la temporada de zarzuela y ópera que dirigen Leopoldo Gil y los maestros Ricardo Sendra y Rafael Cabas.

El cartel que nos preparan para presentación de compañía no puede ser más acertado. "La cara del ministro", "Eva, la niña de la fábrica" y "De Madrid al infierno".

Se reciben encargos en contaduría todos los días.

### Disposiciones de Guerra

El diario oficial del ministerio de Guerra inserta las siguientes disposiciones:

Disponeando que el general de división don Antonio Fuentes cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina, y pase a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem del gobernador militar de Tenerife don Francisco Moito, por idem.

Idem del general de brigada don Enrique López en el mando de la segunda brigada de la séptima división, por idem.

Disponeiendo que el general de brigada don Félix Arencé, pase a la segunda, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem idem del general don Luis Pictorite, por idem.

Promoviendo a generales de división don Servando Moreno y don Anselmo Sánchez.

A generales de brigada a los coroneles don Sebastián Ramos, de Estado Mayor; don Lorenzo Martínez, de Infantería, y don Francisco Mercader, de Caballería.

Se pide en ella que sean trasladados desde el Museo de Arte Moderno, donde se hallan, al Museo Nacional de Pintura y Arquitectura, las estatuas de la Raza del malogrado Julio Antonio.

Solicita asimismo se conceda una pensión de 5.000 pesetas a doña Lucía Hernández, madre del malogrado artista, que con sus desvelos contribuyó a la confección de las mencionadas estatuas.

### Conferencias

El próximo viernes el señor Gutiérrez del Río inaugurará en la Casa del Pueblo una serie de conferencias sobre "Vigorización del republicanismo".

### Reunión

Los diputados republicanos han celebrado una reunión para tratar de su actuación en las comisiones.

### De interés local

El diputado a Cortes por Valencia don Adolfo Beltrán ha visitado al director general de Obras Públicas, interesándose los siguientes asuntos:

Desaparición de los pasos a nivel en las caminos Nuevo y Viejo del Grao.

Variación del trazado de la linea ferrea de Tarragona.

Haciendo la misma concesión al

Librero de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres.

De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

A los propietarios

Libreros de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres.

De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

D. E. P.

Continúa la sesión de ayer.

**EL PÚBLICO Y EL AGENTE**  
obtendrán grandes ventajas, si se dedican a los

## Nevmáticos y bandajes macizos

**DUNLOP**

Fundador de la industria del neumático.

Pida catálogos a la

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A.

MADRID

Claudio Coello, 106.

MARCELONA

Rambla de Cataluña, 18.

Telegramas y teléfonos

**DUNLOP**

Stockistas en todas las provincias.

STOCK DE BANDAS Y MACIZOS Y PRENSA.

Bon Luis Bassat-Cirilo Amorós, núm. 93.

**Pompas Fúnebres**  
**Sociedad Valenciana**  
**Gran Cochera Fúnebre autorizada por el**  
**EXCMO. AYUNTAMIENTO**

Servicios tarifados.—Garantía de seriedad absoluta.

### SUCURSALES:

Calle Pascual y Gómez, num. 12;	Teléfono 18	Antigua casa Villa (Fanjulola).
Plaza del Ayuntamiento, num. 93;	93;	La Farera (la).
Calle Colón, 6;	454	M. Rico, New funeral.
Barcas, 21;	990	Pau y Borjas.
Calle Alfonso, 6;	164	Vicente (la).
Calle Alfonso, 21;	164	M. Prats, La Soledad.
Calle Alfonso, 8;	164	Lladró y Corre.
Calle Caballeros, 172;	1033	Lladró y Comp.
Calle San Vicente, 13;	262	Ismael Martí.
Calle Estanislao Vieja, 5;	252	Eugenio Martí.
Calle Gracia, 11;	262	José Lló.
Calle Gracia, 10;	262	José Martí.
Calle Gracia, 11;	262	Estanislao Novillo.
Calle San Miguel, 11;	135	Pascual Camps.

### CABAÑAL:

Escalante,	7:	3.274	Rafael Ruiz,
Escalante,	8:	3.274	José Ferrer,
Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios.			
Precios sin competencia. Fábricas construidas en los grandes talleres de la Compañía, en calle de Játiva, letra B, teléfono 1.283, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.			
Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.			
Servicios combinados en la Empresa de los Tramvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía.			
Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.			

## Carbón de cok

## Alfombras

propio para cocinas, a 120 pesetas tonelada. Dírigirse: Calle Hondo del Grao, núm. 22, al lado de la cochera de los tránsitos, y en el Grao, frente a los preciosos.

Se sirve a domicilio.

Los comprantes de visita el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Cedrilla, 1 y 2, donde en contratarán de todos clases y gustos a precios tan reducidos como lo puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, núm. 1 y 1.

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea esta preparación para la curación de un simple resfriado o catarro.

### Cortés Hermanos, Sarrià, (Barcelona).

## Garage

Grandes locales para cerrar AUTOMÓVILES y CAMIONES, pujilaje económico, excelente confort.

Calle de Cuenca, núm. 4.

# Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la

## TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Tosas perniciases.—Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc. \*

MUY ÚTIL EN LA

## CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO O DOS frascos para alcanzar la

### COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea esta preparación para la curación de un

### SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del Elixir de Guayacol del Dr. Torrens. A la clase médica y a

los doctores les damos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas tienen.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 13, Valencia, junto a la Drogería de la Luna

## POLLETIN

32

Nóvela escrita en francés por MAXIMILIEN THOUZ

versión española de MARÍA MARGARITA

## Gran Casamiento

de arrebatarle su fiel compañera. Ciertamente, lloraba con sinceridad, echaba de menos, sobre todo al alma de casa inteligente y distinguida, que había sabido hacer del hotel de la avenida Michigan, la morada más elegante de Chicago.

Durante el resto de la noche, Jane y María velaron a la muerte; solo cuando se hizo de día, fueron a tumbarse en su lecho, y al mediodía, cuando de nuevo entraron en la habitación de Miss Harris, se habían tomado ya todas las disposiciones para el regreso a Chicago.

Merced a las diligencias llevadas a cabo por Mr. Renault, se ponían aban- dolar a Newport al día siguiente. Las dos amigas no quisieron ceder a nadie el plácido cuidado de acostar en el ataúd a la pobre Fanny. En presencia de Harris, envolvieron en una gran pieza de lana blanca, como para preservarla del frío, y la colocaron sobre su último lecho, un Cristo de marmol, entre sus cruzadas

manos, y la cabeza sobre una almohada de encajes.

Después, el abate Foxton recitó el Canto con agua bendita, y cerró el triple ataúd, mientras se confundían los sollozos y dolorantes tristes de despedida de aquéllos que tanto amaban a la que ya no existía.

A día siguiente por la tarde, el ataúd se encerró en un furgón del ferrocarril. Mister Foxton y Harris y Mr. Renault se instalaron con mis Jane y Miss Brun en un vagón reservado, del que ocupaban los criados en departamento especial, y, después de una noche sin dormir, los que, menos de un mes antes, confiados en el porvenir, abandonaban a Chicago, estaban de regreso con el corazón dolido.

Lo sentía solo una profunda pena; además, estaba irritado contra él mismo y contra los vanidosos ricaños de la avenida Buena Vista, cuyas casas le habían sido cerradas.

Acusables, en parte, de la muerte

de su esposa, puesto que para verles y alterar un poco en su vida, había ido a Newport, entreándose a aquel descanso durante el cual su fiel compañera había sido rápidamente arrebatada al cielo de los suyos. Maledicía a los orgullosos que formaban núcleo aparte y se juzgaban de otra raza, de otra sangre que sus compatriotas, ciudadanos como ellos, de un

Estado donde la democracia era la base y la fuerza. Prometíanse tomar venganza, si algún día se le presentaba la ocasión.

Harris exageraba las cosas y, sobre todo, la juzgaba con pasión, primero porque se sentía humillado, y además porque no conocía a muchos de aquellos a quienes se refería.

Ignoraba seguramente que existía en los Estados Unidos una antigua aristocracia, descendiente de nobles emigrados ingleses, que habían huido de las persecuciones religiosas de Cromwell.

Naturalmente, estas familias vivían algo separadas, solo abrían sus casas a personas conocidas muy a conciencia, y el nuevo país que reconocían por patria y donde se hacia fortuna tan rápidamente, que a menudo gente sin educación, des- conocida, de pasado misterioso, o poco recomendable, llegaban a ser, pecuniariamente, importantes personajes, procurando guardarse de estos advenedizos, mientras que, por el contrario, buscaban alianza con los grandes industriales, burócratas civiles, militares y financieros que eran honra y gloria de la nación.

Entonces, lógicamente obrando así por el sentimiento de su valor, por el cuidado de su dignidad, esta segunda aristocracia modulaba sobre la primera, con la cual se fusionaba para tener a

respetable distancia a los millonarios y millones cuyos orígenes parecían sospechosos.

Esto es lo que no comprendían porque ni mucho el fabricante de conservas alimenticias ni su conciudadano John Carter, el expedidor de pueros salados, como otros muchos enriquecidos de reciente fecha.

Charente y ocio horas después

del regreso de Newport, celebrábase en Nuestra Señora de Chicago los funerales de Mme. Harris, en presencia de innumerables invitados, a cuya cabeza se veían los centenares de niños de las escuelas fundadas por la generosa difunta y la inhumación se verificó en el cementerio de Santa María, donde el gran industrial, a petición de su esposa, había comprado un vasto terreno, sobre el cual hizo levantar un monumento menos modesto que el que hubiera deseado la santa madre de miss Jane.

Terminada la ceremonia, el lujoso hotel de la avenida Michigan, tan alegre, tan hospitalario algunas semanas antes, comenzó su existencia de duelo.

Solo Mr. Renault, el abate Foxton, el doctor Morris y algunos contados amigos lo frecuentaban. Los salones

estaban cerrados, las puertas entornadas, el parque desierto.

Harris se había entregado de nue-

vo a sus negocios con gran ahínco,

y esto le hacía olvidar algo su desgracia.

Miss Jane seguía inconsolable, aun que procurábanse animarla Samimy, a quien la muerte de Miss Harris había afectado profundamente; María Brun, que le demostraba su cariño más que otras veces, y Marcelo, que por conveniencia había disminuido sus visitas, pero que cada vez que la veía renovaba el juramento que había hecho a su madre de consagrarse su vida por enterar a vejar por ella y protegerla. Y sus nietas añadían a amarla.

De tal suerte pasó el invierno entero; seis meses habían transcurrido, así estaban las cosas y en tal estado

los ánimos en casa de Joe Harris, el día en que, bruscamente, sin haberse anunciar ni aun por telegrama, el abate Foxton, escapado de Filadelfia, donde había dejado solo a su digno esposo, el cuáquero Jonathan, llegó a casa de su hermano para instalarse allí a continuación, con gran espanto de su hermosa sobrina, y así lo hemos visto en el primer capítulo de esta primera parte.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar, y con María Brun, que se sentía triste, pero sin llorar.

El abate Foxton, que se sentía triste, pero sin llorar.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar.

La pobre niña daba las gracias a su amigo con un apretón de manos y una triste sonrisa, y contestaba a su pregunta: "¿Mi hermano?"

Con Miss Brun y Turner, que también se sentían tristes, pero sin llorar.